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Noua bancnotă de 5$: elemente de siguranţă

Moneda Statelor Unite se bucură de încredere în întreaga lume. Acest nivel ridicat de 
încredere se datorează îmbunătăţirilor permanente ale design-ului care protejează 
integritatea monedei şi apără împotriva falsificării. 

Guvernul Statelor Unite îşi continuă lupta împotriva falsificării banilor prin actualizarea 
monedei cu ajutorul unor desene şi elemente de siguranţă îmbunătăţite. Ultima 
actualizare a monedei SUA a început cu introducerea noii bancnote de 20$ în 2003, 
urmată de bancnota de 50$ în 2004 şi cea de 10$ în 2006. Noua bancnotă de 5$ a 
fost emisă la 13 martie 2008 şi va fi urmată de noua bancnotă de 100$. 

Elemente de siguranţă

Noile bancnote de 5$ sunt mai sigure, mai inteligente şi mai protejate: mai sigure 
deoarece sunt uşor de verificat; mai inteligente deoarece pot combate falsificatorii 
pricepuţi; şi mai protejate în vederea apărării integrităţii monedei Statelor Unite. 
Deoarece elementele de siguranţă sunt dificil de reprodus corespunzător de către 
falsificatori, adesea aceştia nu încearcă, în speranţa că atât comercianţii care 
lucrează cu numerar, cât şi publicul larg nu îşi verifică banii. 

Noua bancnotă de 5$ menţine două dintre cele mai importante elemente de siguranţă 
introduse în anii 90 şi sunt uşor de verificat: 

Filigrane: în prezent există două filigrane pe noua bancnotă de 5$. Un filigran 
cu cifra „5” de dimensiuni mari se află în partea într-un spaţiu gol, în dreapta 
portretului, înlocuind portretul filigranat al preşedintelui Lincoln aflat pe vechile 
bancnote de 5$. Un al doilea filigran – o coloană formată din trei cifre „5” de 
mici dimensiuni – a fost adăugat pe noua bancnotă de 5$ şi se află la stânga 
portretului. 

Firul de securitate: firul de securitate încastrat se deplasează vertical şi se află 
în prezent în dreapta portretului de pe noua bancnotă de 5$. Literele „USA” 
(SUA) urmate de cifra „5” într-un model alternativ sunt vizibile pe lungimea 
firului de pe ambele părţi ale bancnotei. Firul străluceşte albastru când este ţinut 
sub lumină ultravioletă.

Elemente de design

Noile bancnote au aceeaşi dimensiune şi prezintă aceleaşi portrete, dar îmbunătăţite şi 
imagini istorice. În primul rând, lumea va continua să recunoască noile bancnote ca fiind 
tipic americane. Noile elemente de design nu au adăugat doar complexitate bancnotei 



pentru a o face mai dificil de falsificat, ci au inclus, de asemenea, alte elemente care 
vor ajuta publicul să diferenţieze valorile, în special persoanele cu deficienţe vizuale. 
Pe reversul bancnotei se află o cifră roşie mare „5” în colţul din dreapta jos, în sprijinul 
persoanelor cu deficienţe de vedere pentru a distinge valoarea.

Culoarea: deoarece culoarea poate fi reprodusă de potenţialii falsificatori, aceasta 
nu va fi utilizată la verificarea autenticităţii bancnotelor. Cu toate acestea, prin 
adăugarea culorii la design-ul bancnotei, acestuia îi este conferită complexitate. 
Cea mai vizibilă deosebire în ceea ce priveşte noua bancnotă este reprezentată de 
adăugarea culorii roşu deschis în mijlocul bancnotei, ce devine gri către margini. 
Micile bancnote galbene de 5 sunt tipărite pe partea stângă a portretului, pe aversul 
bancnotei şi în dreapta timbrului cu memorialul preşedintelui Lincoln, pe revers. 

Simbolurile libertăţii: un nou simbol american al libertăţii a fost adăugat pe fondul 
noii bancnote de 5$ - marea stemă a Statelor Unite înfăţişând un vultur şi un scut 
este tipărită în roşu, în dreapta portretului preşedintelui Lincoln. Un arc de stele roşii 
înconjoară portretul şi marea stemă. Simbolurile libertăţii diferă pentru fiecare valoare.

Portretul şi timbrul: marginile ovale din jurul portretului preşedintelui Lincoln 
de pe avers şi timbrul cu memorialul preşedintelui Lincoln de pe revers au fost 
eliminate. Portretul a fost mutat în partea superioară, iar umerii au fost extinşi 
către margine. Au fost adăugate detalii gravate timbrului, încadrând memorialul 
preşedintelui Lincoln deasupra unui cer înnorat. 

Alte elemente

Elemente microimprimate: deoarece sunt foarte mici, cuvintele microimprimate 
sunt greu de reprodus. Noua bancnotă de 5$ prezintă elemente microimprimate 
pe aversul său, în trei puncte: cuvintele „FIVE DOLLARS” (cinci dolari) sunt 
repetate în marginile din stânga şi dreapta ale bancnotei; cuvintele „E PLURIBUS 
UNUM” apar deasupra scutului, în marea stemă; iar cuvântul „USA” (SUA) apare 
repetat între coloanele scutului. Pe reversul bancnotei cuvintele „USA FIVE”(SUA 
CINCI) apar de-a lungul marginii elementului roşu, de dimensiuni mari, „5”, pentru 
deficienţe de vedere. 

Elementul pentru deficienţe de vedere: numărul „5” de dimensiuni mari, uşor de 
citit din colţul din dreapta jos de pe reversul bancnotei, pentru ajutorul persoanelor 
cu deficienţe de vedere pentru a distinge valoarea, a fost mărit în noua bancnotă 
de 5$ şi este tipărit cu cerneală roşie, puternic contrastantă. 
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Indicatorii Rezervei Federale: un sigiliu universal situat pe partea stângă a 
portretului reprezintă întregul Sistem al Rezervei Federale. O literă şi o cifră situate 
sub seria din partea stângă desemnează banca emitentă a Rezervei Federale.

Seriile: combinaţia unică de unsprezece cifre şi litere apare de două ori pe aversul 
bancnotei. Pe noua bancnotă de 5$ seria s-a mutat uşor către dreapta,  
în comparaţie cu modelele anterioare.

O tranziţie lină

Obiectivul programului de educare şi conştientizare a publicului este reprezentat 
de introducerea directă în circulaţie a noilor bancnote de 5$ în Statele Unite şi în 
lume. Guvernul Statelor Unite lucrează îndeaproape cu comunitatea de afaceri, 
organizaţiile naţionale şi băncile centrale străine în vederea asigurării unei tranziţii 
line pentru noile bancnote.

Moneda Statelor Unite circulă la nivel internaţional mai mult decât orice altă 
monedă. De fapt, peste 770 miliarde dolari circulă în întreaga lume. Datorită 
acestui volum ridicat de bani aflaţi în circulaţie, programul de educare şi 
conştientizare a publicului s-a dovedit a fi vital la introducerea în trecut a noilor 
valori. Eforturi similare sunt depuse pentru noua bancnotă de 5$ în vederea 
informării persoanelor îndreptăţite şi publicului general cu privire la noile modificări 
şi modurile de utilizare ale elementelor de siguranţă pentru determinarea 
autenticităţii banilor.

Utilizarea vechiului design al bancnotei de 5$: nu trebuie să vă schimbaţi 
vechile bancnote de 5$ cu cele noi. Banii dvs. vechi vor fi întotdeauna valabili. 
De fapt, orice bancnotă americană emisă începând din 1861 îşi menţine întreaga 
valoare nominală şi continuă să fie legală. În plus nu va exista o retragere sau 
devalorizare a niciunei bancnote americane, deoarece Statele Unite nu şi-au 
devalorizat niciodată moneda şi nu vor face acest lucru nici în prezent.
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